

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ

СЕГОДНЯ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Осуществление Директив ХХIV съезда КПСС, успешное выполнение заданий второго года текущей пятилетки, дальнейшее развитие экономики и культуры, повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся — таковы проблемы, на решение которых направлена деятельность Калининского райсовета г. Тбилиси.

БЛАГОУСТРАИВАТЬ БЫТ

Важное место в деятельности исполкома райсовета отводится вопросам благоустройства. Значительные мероприятия в этом отношении были осуществлены в первой половине нынешнего года, причем, очень многое было сделано в связи с суровой зимой.

Районная дорожно-эксплуатационная контора капиталь-

но отремонтировала улицы Дадяни, частично — улицы Двержинского, Петриавили, Барнова, пешеходные дороги на Колхозной площади, часть улицы Джорджиадзе и полноту улицу Макашвили. Таким образом, контора выполнила работы общей стоимостью 128 тысяч рублей, реализовав финансовый план за первое полугодие на 105 процентов. Однако сделать в этом направлении предстоит еще немало: в результате прошедших ливней повреждены тротуары ряда улиц, подлежат восстановлению опорные стены и т. д. Составлен график, утвержденный Тблгорисполкомом, и сейчас идет выполнение предусмотренных в нем работ.

Напряженно потрудились в этом году и коллективы районной конторы озеленения: ведь еще не была полностью осуществлена программа по восполнению ущерба, нанесенного зимними морозами, как дожди еще более повредили зеленые насаждения. Здесь план работ выполнен на 134 процента.

В районе осуществлены серьезные мероприятия по ре-

конструкции внешнего освещения: заменены лампочками на улицах Барнова, Гогобашидзе, Севастопольской, Каландадзе, Макашвили, Гунви и Земо-Ване. План шести месяцев эксплуатационной конторы ТРЭСА выполнен на 117,1 процента, а план по производительности труда — на 118 процентов. Тем не менее коллективу конторы предстоит решить еще много задач.

В частности, следует усилить оцепление подземного перехода на площади Ленина.

Итоги первого полугодия свидетельствуют о том, что в деятельности служб благоустройства района есть еще немало серьезных недостатков. На эти недостатки следует обратить внимание с тем, чтобы завершить год с более высокими показателями.

При доминирующей функционировании постоянно действующих комиссий, главной задачей которых является всемерное улучшение условий жизни и быта населения, создание обстановка нетерпимо отношения ко всякого рода нарушениям этических норм нашего общества. Торжественные суды систематически разбирают дела грани-

дан. Здесь большая роль принадлежит комиссиям по охране общественного порядка, созданным при домоуправлениях. Эти комиссии, объединяющие представителей широких слоев населения, уделяют особое внимание так называемым трудновоспитанным и другим проступкам. Раз в неделю, в дневные часы, общественные штабы и комиссии совместно с участковыми уполномоченными райотдела милиции уделяют пристальное внимание трудоустройству молодежи, вернувшейся из мест заключения, помогая таким молодым людям начать новую, трудовую жизнь, вернуться в ряды активных строителей будущего.

Важное место в работе домоуправлений отводится воспитательной работе среди подростков. Ее возглавляют неформальные организации, которые с помощью общественных комиссий проводят среди молодежи беседы на разнообразные темы, проверяют академическую успеваемость школьников, занимаются с отстающими учениками, организуют экскурсии по историческим местам, помогают вернуться в школы отставших детей; в период летних каникул на территории района функционируют дворные пионерские лагеря, проводятся соревнования по различным видам спорта.

ДОСУГ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Под таким девизом трудятся коллективы Домов культуры, театров, кинотеатров и других культурно-зрелищных учреждений.

Следует отметить большую плодотворную работу по культурному обслуживанию населения, которая ведется в Центральном парке культуры и отдыха имени Сталина. Здесь умеют сочетать правильную организацию досуга трудящихся с разнообразными формами их массово-политического и эстетического воспитания.

За последние годы в районе значительно расширилась сеть Домов культуры. У нас их три — работников искусств, милиции, учителей.

Эти учреждения успешно используют такие испытанные формы культурно-массовой и воспитательной работы, как лекционная пропаганда, на родные университеты, вечера вопросов и ответов, встречи с передовиками производства, учеными, деятелями литературы и искусства.

Все это является весомым вкладом в борьбу за тщательное соблюдение общественного порядка, права социалистического общества.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Передовые монтажники Каспского завода электроработ Фустад и Заира Курашвили успешно выполняют взятые обязательства. 140—150 процентов плана — вот их ежемесячные показатели.

На сцене Фустад и Заира Курашвили.

В ознаменовании 50-летия образования СССР передовые монтажники Каспского завода электроработ Фустад и Заира Курашвили успешно выполняют взятые обязательства. 140—150 процентов плана — вот их ежемесячные показатели.

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

ВЫПОЛНЯТЬ УСТАВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

Обмен партийных документов — крупное организационно-политическое событие в жизни партийных организаций. Подготовка к этому важному мероприятию должна проходить под знаком осуществления исторических решений ХХIV съезда КПСС, в обстановке повышения персональной ответственности каждого коммуниста за соблюдение уставных требований, роста их ведущей роли в общественной деятельности.

В связи с подготовкой к обмену партийных документов на пленуме Сахчерского райкома КП Грузии состоялось деловое обсуждение задач первичных партийных организаций и бюро райкома партии, говорилось о многих недостатках, которые необходимо в короткий срок устранить.

В районе прошли закрытые собрания первичных партийных организаций. На этих собраниях коммунисты выдвинули деловые предложения, составили планы работы, намечая пути упорядочения внутрипартийного хозяйства, вскрыли имеющиеся недостатки.

Особое внимание уделяется вопросам повышения партийной роли коммунистов, выполнения принятых постановлений, упорядочения учета хранения партийных документов и др.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

ЗУГДИДИ. (Корр. «Заря Востока»). Состоялась сессия Зугдидского городского Совета депутатов трудящихся, обсуждавшая вопрос о состоянии медицинского обслуживания населения и отчеты постоянных комиссий — городского строительства и по делам молодежи.

По первому вопросу в докладом выступил заведующий городским отделом здравоохранения депутат Х. Калачава, с докладом — председатель постоянной комиссии здравоохранения депутат В. Сартуа.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ И ЗЛУЧШИМ

Терскойская геолого-поисковая партия Грузинского производственного геологического управления Министерства геологии СССР по итогам работы за второй квартал стала победителем Всесоюзного социалистического соревнования.

оторвались от партийной жизни, а соответствующие партийные организации до сих пор никак на это не реагировали.

В период подготовки к обмену партийных документов необходимо тщательно проверить деятельность тех коммунистов, которые неоднократно подвигались партийным требованиям. В партийной организации члского колхоза записки имеют свыше десяти коммунистов, аналогичное положение и в партийных организациях колхозов сел Корбули, Сарки, Баджети, Махатаури, Гамомта, Аргвети, Дикалурта. Некоторые из них получили записки 5—7 лет тому назад, но не проявляют заинтересованности в снятии этих записок.

Надо сказать, что и с дисциплиной у нас не все в порядке. Есть еще такие коммунисты, которые без уважительных причин пропускают партийные собрания. Подобные факты выявлены в партийных организациях колхозов сел Снеги, Савана, Чала, Ортули, в армянской территориальной партийной организации.

Большое значение для повышения персональной ответственности коммунистов имеют подбор для каждого из них партийного поручения и проверка их выполнения. Однако значительная часть коммунистов не имеет партийных поручений, а некоторые из них, хотя и имеют поручения, не думают их выполнять.

В период подготовки к обмену партийных документов первичными партиями предстоит провести большую и серьезную работу. Сахчерский райком партии уже практически приступил к проведению этого крупного организационно-политического мероприятия. Мы призываем все силы, чтобы оно прошло на высоком уровне.

Э. БЕРИДЗЕ, заведующий организационным отделом Сахчерского райкома КП Грузии.

теж постоянных комиссий — городского строительства и по делам молодежи С. Чхикадзе и Ц. Кирия.

В прениях приняли участие депутаты Л. Чедия, Ш. Хубулава, А. Кобулава, глававрач больницы Ингуриского медико-санитарного центра о ге комбината, депутат М. Канталава, депутат О. Читанава.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующие решения.

Коллегия Главного управления по материально-техническому снабжению Совета Министров СССР и президиум Зугдидского городского Совета депутатов трудящихся обсудили итоги республиканского соревнования сельских строительных организаций за второй квартал и наградили победителей.



На сцене Фустад и Заира Курашвили. Фото М. Квирициани.

РЕЗЕРВЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА

ПЯТИЛЕТКЕ — ДЕРЖАНИЕ И ПОИСК

С БОЛЬШИМ интересом следит у нас на заводе за работой комплексной бригады рационализаторов и изобретателей Кутанского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе, возглавляемой заслуженным рационализатором республики, Героем Социалистического Труда малячком И. Хазарадзе.

И. Хазарадзе не раз бывал на нашем предприятии, делаясь охотно, принимал участие в работе провального недавно заводского слета рационализаторов и изобретателей.

Поддерживая инициативу И. Хазарадзе, мы тоже создали комплексные бригады, в состав которых вошли не только рабочие, но и инженеры, техники — людей самых разных специальностей: сталеваров, слесарей, машинистов, операторов, валяльщиков. Таким образом, была создана основа для комплексного изучения вопросов совершенствования производства, наиболее оптимального решения технических проблем. Сейчас на заводе имеются 22 творческие бригады, в которых работает 174 человека. Из них 76 рабочих и 98 инженерно-технических работников.

В свою очередь, передовые люди нашего завода выступили инициаторами составления бригадных планов повышения производительности труда. Первым разработал подобный план сталевар мартовского цеха Григорий Береклавия. В него включены мероприятия, направленные на совершенствование технологических процессов, улучшение организации труда и рабочего места, рационализация, повышение квалификации и широкое применение передового опыта. Все замечательное выполняется, главным образом, самими членами бригады, без особых затрат. Почти налет широко распространены как в мартовском цехе, так и на всем заводе.

Претворяя в жизнь подобные бригадные планы, предприятие добилось неплохих показателей в деле совершенствования техники и технологии.

Например, за прошедшую пятилетку только во внедрении рационализаторских предложений на заводе сэкономлено 6 миллионов рублей. Взятые обязательства мы перевыполнили более чем на 650 тысяч рублей. В нынешней пятилетке заводские новаторы решили сэкономить за счет внедрения своих предложений 8 миллионов 300 тысяч рублей. Только в прошлом году и первом квартале нынешнего года внедрено 337 предложений, экономический эффект которых превысил 2 миллиона рублей.

Интересно отметить, что большинство ценных предложений внесено комплексными бригадами рационализаторов и изобретателей. Например, творческая бригада коксохимического цеха в составе В. и Э. Гвендадзе, Е. Джаняшвили, Н. Бостозашидзе и И. Довганца предложила изменить состав установки трелей кокса, что позволило сэкономить 5,830 рублей. Творческая бригада трубобойничного цеха в составе И. Каначия, Ш. Сумбадзе, Э. Двалишвили разработала и внедрила предложение, способствующее улучшению коэффициента и мощности цеха, что сэкономило 6,063 рублей. «Реставрация гаечек путем фрезерной и напильной» — так называется предложение, разработанное и внедренное творческой бригадой в составе лауреата Ленинской премии П. Церетели, кандидата технических наук А. Убария, Г. Кобалава, П. Вепхвадзе, Г. Махарадзе,

Р. Гелмадзе и А. Зинчерашвили. Экономический эффект — 5,040 рублей.

Несомненно, что большую роль в развитии творчества играют творческие связи с учеными республиками. Завод подписал договор о долгосрочном творческом сотрудничестве с Институтом металлургии Академии наук республики, Грузинским политехническим институтом имени В. И. Ленина, Руставским проектно-конструкторским институтом «Автоматром». Ученые стали частыми гостями предприятия.

Новым словом в организации руководства движением новаторов является и создание заводского совета ВОИР. Совет привлекает широкие массы металлургов к расширению передового опыта, активно содействует новаторам в разработке рационализаторских предложений, организует коллективные обсуждения последних, отбирает и рекомендует лучшие для внедрения в производство.

С целью усиления работы среди молодых металлургов и привлечения их к активному творческому труду специально для них регулярно проводятся конкурсы на лучшее рациональное предложение. Победители конкурсов премируются, им присваивается звание «Лучший молодой рационализатор завода».

Цеховые и заводские советы ВОИР, БРИЗы, бюро технической информации проводят семинары для рационализаторов и изобретателей, создают постоянно действующие консультационные пункты по техническим вопросам. Учас-

твие рабочих в техническом творчестве — это не только важнейшая народнохозяйственная задача. В не меньшей мере это и серьезная проблема, связанная с формированием коммунистического отношения к труду. Успешно решить эту задачу можно будет тогда, когда в рационализации производства станут принимать участие не только лучшие, передовые, наиболее сознательная часть труженников предприятия, но все рабочие, или, во всяком случае, их подавляющее большинство.

К сожалению, у некоторых наших начальников цехов и отделов нет еще ясного понимания бесспорной и очевидной истины того, что рационализация и изобретательство — это ключ к техническому прогрессу, к дальнейшим производственным успехам. Иначе чем можно объяснить тот факт, что в копровом цехе в прошлом году не было подано ни одного рационального предложения, а в изобретательском, введенном в предыдущий год, внедрено лишь два? К сожалению, такие факты на заводе не единичны.

Правда, у нас по сравнению

с Кутанским автомобильным заводом, где производством занято по копровому цеху, труднее создавать творческие бригады. Однако там, где они организованы, уже достигнуты значительные успехи. Следовательно, путь выбран правильный.

Нам предстоит устранить и ряд недостатков в стимулировании работы новаторов. Например, согласно Положению о работе рационализаторов, определенный процент премии за внедренные предложения может быть выплачен работникам, содействующим его разработке и осуществлению. Этот вопрос не раз поднимался на заводе, однако до сих пор не имел окончательного решения, и деньги остаются в БРИЗах неиспользованными.

Добиваясь расширения рядов рационализаторов и изобретателей, создавая новые комплексные бригады, нужно использовать все средства массово-политической работы для расширения трудящихся необходимости участвовать в техническом творчестве. О роли и значении массового рационализаторства и изобретательства следует чаще говорить на рабочих собраниях, в докладах, лекциях, беседах агитаторов и политинформаторов, на страницах многотиражной и стеновых газет, в передачах заводского радио.

Нынешняя пятилетка — это пятилетка технического прогресса. И наш долг — всемерно развивать творчество новаторов, умножать их ряды, крепить содружество рационализаторов и изобретателей с учеными.

«Советская культура» — газета ЦК КПСС

С января 1973 года станет выходить новая газета Центрального Комитета КПСС — «Советская культура».

Газета «Советская культура» будет освещать основные проблемы развития социалистической культуры — театра, кино, изобразительного, музыкального и хореографического искусства, телевидения и радио, книгопечатания, культуры быта, деятельности творческих союзов и культурно-просветительских учреждений, кинообслуживания, содействовать развитию всех видов художественной самодельности, народных художественных промыслов и ремесел.

Издавание газеты «Советская культура» возложено на издательство «Правда».

Газета будет выходить три раза в неделю, объемом около 100 страниц. Подписная плата на газету за год — 7 руб. 80 коп., цена за экземпляр — 5 копеек.

50-летие образования СССР посвящается

Издательство политической литературы продолжает выпуск серии брошюр «Союзные республики», о 50-летии образования СССР.

В свет вышли брошюры Председателя Президиума Верховных Советов Белорусской ССР — Ф. А. Сурганова, Азербайджанской ССР — К. А. Халилова, Эстонской ССР — А. П. Вадера.

Новостройки в горах

ОРДЖОНИКИДЗЕ. (Корр. «Заря Востока»). В районном центре на улице Ленина закончилось строительство нового пятиэтажного 40-квартирного жилого дома. В ближайшее время вступит в строй еще один 24-квартирный жилой дом. Он сооружается на улице Буачидзе.

С каждым годом меняет облик архитектурный облик горной Орджоникидзе. В районном центре возводятся Дом молодежи и спортивный зал. Строители обещают ввести в эксплуатацию эти здания в конце 30-летия образования СССР. Это одна новостройка города — это новая талантливая фабрика, которая в год будет выпускать более 15 наименований изделий.

Победителями республиканского социалистического соревнования стали также коллективы Сухумского мелькомбината № 4 и Мариупольской базы хлебопродуктов.

Коллегия Министерства заготовок и президиум республиканского комитета профсоюза отметили хорошую работу коллективов Кутанской базы хлебопродуктов, Очамчирской и Гагрской баз Абхазского управления хлебопродуктов.

Центральный комитет профсоюза работников государственных учреждений обсудил итоги Всесоюзного социалистического соревнования коллективов предприятий и организаций за второй квартал и наградили победителей.

Среди победителей соревнования — коллектив треста «Грутар» Главного управления по материально-техническому снабжению Совета Министров Грузинской ССР.

Успешно реализовали социалистические обязательства коллективы Кутанской металлургической фабрики и Кутанской торгово-базы треста «Грутар» (ГруИНОФОРМ).

Коллегия Главного управления по материально-техническому снабжению Совета Министров СССР и президиум Зугдидского городского Совета депутатов трудящихся обсудили итоги республиканского соревнования сельских строительных организаций за второй квартал и наградили победителей.

Переходиле Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского совета профсоюзных работников и первая денежная премия присуждены коллективу металлургического цеха № 27 треста № 1.

Коллегия Цинхальской перерабатывающей механобранной колонии № 24 треста № 3 стал обладателем переходящего Красного знамени Министерства сельского строительства Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Грузинской ССР и республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первой денежной премии.

Среди победителей соревнования — коллектив передельной механобранной колонии № 27 треста № 1.

Коллегия Министерства заготовок Грузинской ССР и президиум Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Грузинской ССР и республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первой денежной премии.

Коллегия Главного управления по материально-техническому снабжению Совета Министров СССР и президиум Зугдидского городского Совета депутатов трудящихся обсудили итоги республиканского соревнования сельских строительных организаций за второй квартал и наградили победителей.

Переходиле Красное знамя Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского совета профсоюзных работников и первая денежная премия присуждены коллективу металлургического цеха № 27 треста № 1.

Коллегия Цинхальской перерабатывающей механобранной колонии № 24 треста № 3 стал обладателем переходящего Красного знамени Министерства сельского строительства Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Грузинской ССР и республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первой денежной премии.

Среди победителей соревнования — коллектив передельной механобранной колонии № 27 треста № 1.

Коллегия Министерства заготовок Грузинской ССР и президиум Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Грузинской ССР и республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первой денежной премии.

С ПЕРВЫМ ЗВОНКОМ

НА ПУТСТВО ИЕ СТАРШИХ ДРУЗЕЙ

Первое сентябрьское утро нового учебного года было особенно праздничным в 77-й тбилисской средней школе. В этот день на торжественный митинг приветствовать и поздравить ребят с первым звонком пришли гости — ветераны Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза Т. Динапаридзе и Г. Шенгелия. Дружба пионеров и школьников 77-й средней школы с их прославленными земляками зародилась в 1965 году в дни празднования 20-летия победы над фашистской Германией. С тех пор волею судьбы частые гости юных друзей. Без их участия не обходится ни одно знаменательное событие в жизни школы.

Вот и на этот раз Т. Динапаридзе и Г. Шенгелия сердечно поздравляли школьников с началом учебного года, напутствовали их упорно учиться в новом учебном году.

Выступивший перед своими воспитанниками директор школы, заслуженный учитель республики Г. Кобахидзе, поздравив ребят, отметил, что прошедший учебный год был успешным и 120 учеников школы получили «Похвальные грамоты» за отличную успеваемость. Он призвал школьников с первого же дня занятий усердно учиться за дело, чтобы с честью продолжили славные традиции родной школы.

Доброе имя 77-й школы утвердилось своим трудом многие ее выпускники, работающие в настоящее время в различных областях народного хозяйства. Среди них семь докторов и 64 кандидата наук.

Провел первый звонок. 1.000 учащихся школы радостно устремились в свои учебные кабинеты, которые оснащены новейшими техническими средствами обучения.

ДЛЯ УЧЕНИЯ И ОТДЫХА

В одном из старейших учебных заведений республики — Акадическом сельскохозяйственном техникуме — новый учебный год начался празднично. После митинга, открытого директором техникума, заслуженным учителем Грузинской ССР И. Бегшвили, 340 учащихся заняли свои места за партами и лабораторными столами.

В техникуме созданы все условия для успешного учебно-воспитательного процесса, хорошего отдыха. В распоряжении студентов трехэтажный учебный корпус, два благоустроенных общежития, столовая, спортзал, мастерская, более двадцати хорошо оборудованных лабораторий и кабинетов.

С. ГАЛАНДЯ.
(Корр. «Заря Востока»)

ЗА ПАСТАМИ И БУДУЩИЕ УЧИТЕЛЯ!

Вчера утром в аудиториях и коридорах Юго-Осетинского государственного педагогического института звучала разная речь — в этом учебном заведении овладевают профессией педагога представители более сорока национальностей. Перекрестки знакомых друг с другом, студенты охотнее делились легкими впечатлениями.

Директор института, кандидат физико-математических наук, доцент Г. Джиков рассказал в этом году желающим поступить в наш институт было больше, чем обычно, и мы могли выбрать из абитуриентов наиболее достойных. На семь факультетов в новом учебном году принято 370 студентов.

Институт тщательно подготовился к новому учебному году. Хорошо отремонтированы аудитории, кабинеты, общежития и другие помещения. Для кабинетов приобретены на

800 тысяч рублей нового оборудования.

— Наступивший учебный год — юбилейный для Юго-Осетинского государственного педагогического института: исполняется 40 лет со дня его основания. Это означает особые отклики на всю нашу деятельность. — говорил в своей вступительной речи ректор института И. Догузов на встрече студентов и профессорско-преподавательского состава. Он поздравил собравшихся с историей вуза, его интернациональными традициями.

От имени студентов выступил физико-математического факультета В. Кавемко, студентка четвертого курса факультета иностранных языков Ф. Плева и другие.

Более 700 студентов с первым звонком приступили к занятиям.

К. ГАВАРАЕВ.
(Корр. «Заря Востока»)



На снимке: гости тбилисской 77-й средней школы Герои Советского Союза Т. Динапаридзе (слева) и Г. Шенгелия беседуют с пионерами. Фото М. Каирикашвили.

За рубежом со всех континентов

- ЗА СОЗЫВ ВСЕМИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ
- СИЛЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ НАНЕСЛИ УДАР ПО АМЕРИКАНСКОЙ БАЗЕ В БЬЕНХОА
- ОТПОР ПРОИСКАМ РЕАКЦИИ В ЧИЛИ

ТРИУМФ ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИТИКИ

СОФИЯ, 1 сентября. (Корр. ТАСС). Вместе с советским народом и мировой прогрессивной общественностью социалистическая Болгария готовится торжественно отметить полувековой юбилей СССР, заявила сегодня на пресс-конференции член Политбюро ЦК ВКП, председатель Всенародного комитета болгаро-советской дружбы Ц. Драгоичева. Она отметила, что в соответствии с решением Политбюро ЦК ВКП главной задачей праздничных торжеств является показ триумфа ленинской национальной политики, благодаря которой впервые в истории образовалось государство подлинного братства всех национальностей. Празднование юбилея Страны Советов пройдет в Болгарии под знаком расширения всесторонней интеграции и сближения НРБ и СССР,

дальнейшего укрепления могущества и единства мировой социалистической системы, сплочения международного антиимпериалистического фронта.

Одним из главных событий станет декада, посвященная 50-летию СССР. Состоится научная сессия, посвященная 15-й годовщине запуска первого искусственного спутника Земли и достижениям советской науки и техники в освоении космического пространства.

Центром декады советской книги станет город Смолян. Здесь откроется крупная выставка советских изданий. С произведений многонациональной литературы СССР познакомится также жители 10 крупнейших окружных центров страны.

Делегация ВЦСПС в Венесуэле

КАРАКАС, 31 августа. (ТАСС). Прибыла сюда делегация ВЦСПС в составе 11 человек. В состав делегации ВЦСПС вошли представители профсоюзных организаций и журналисты. Руководитель делегации секретарь ВЦСПС В. Ф. Богатиков рассказал о достижениях Советского Союза в развитии экономики и улучшении условий жизни народа, о готовящемся праздновании славного юбилея — 50-летия создания СССР и деятельности советских профсоюзов.

Визит К. Вальдхайма

БЕЛГРАД, 31 августа. (ТАСС). Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм прибыл сегодня в Югославию с официальным визитом по приглашению правительства ОФРО.

Только ФАКТЫ

▲ Первыми жертвами вступившей безработицы в странах «общего рынка» становятся молодежь, пишет газета «Юманите». По данным официальной статистики Европейского экономического сообщества, 45 проц безработных — зарегистрированных в этих странах в начале 1971 года, были молодые люди в возрасте до 24 лет, а 20 проц безработных — до 20 лет. Все это к этому времени, отмечает газета «Юманите», по тем же официальным данным, в странах ЕЭС число безработных достигло 1.100.000 человек.

▲ Более 1670 человек пострадали в четверг в Тонго от сдвига — пропущен взломанный топливный газ автомобиль под действием солнечных лучей. Концентрация вредных для здоровья человека окислов и атмосферы в большинстве районов была чрезвычайно высокой.

▲ Сильное землетрясение произошло сегодня в районе Кансай (центральная часть острова Хонсю). Подземные толчки силой в 4 балла по принятой в стране семибальной шкале измерений ощущались в г. Киото. В результате землетрясения были временно приостановлены железнодорожные магистрали Тонго — Осана. (ТАСС)

Влагодиярные возможности

БЕРЛИН, 31 августа. (ТАСС). Правительство ГДР поддерживает предложение о созыве всемирной конференции по разоружению. Оно выступает за использование любой возможности для прекращения гонки вооружений и выработки действенных мер по разоружению. Об этом говорится в письме министра иностранных дел ГДР О. Винтера генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму.

По убеждению правительства ГДР, говорится в письме, существуют благоприятные условия для созыва всемирной конференции по разоружению в течение ближайших года или двух лет.

ГДР считает целесообразным учредить конференцию в качестве постоянного органа, который мог бы периодически — раз в два или три года — собираться на пленарные заседания.

Переговоры на Гавайях

ВАШИНГТОН, 1 сентября. (ТАСС). На Гавайских островах начались переговоры между президентом США Р. Никсоном и премьер-министром

Японии К. Танакой, в ходе которых будут обсуждены двусторонние американско-японские отношения и ряд международных проблем.

ЗАЯВЛЕНИЕ МДФЖ

БЕРЛИН, 1 сентября. (ТАСС). В распространенном здесь заявлении по случаю Международного дня защиты демократической Федерации женщин подчеркивается важность выдвинутой Женщины, и прежде всего женщины Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, в борьбу за мир.

США, говорится в заявлении, своей агрессивной политикой в отношении народов Индокитая бросили вызов мировой общественности. Женщины всех стран отвечают на этот вызов дальнейшим укреплением политической, моральной и материальной солидарности с жертвами американской агрессии, выступлениями за прекращение войны во Вьетнаме.

МДФЖ от имени 140 организаций 97 стран вновь выразила протест против военных преступлений США в Индокитае и потребовала их прекращения.

МДФЖ заявила о своей солидарности с борьбой всех женщин земного шара, борющихся против агрессии, империализма, фашизма, колониализма, неоконформизма, расизма и апартеида, за мир, демократию и социальный прогресс.

МДФЖ заявляет, что она по-прежнему будет активно выступать за мир, безопасность и международное сотрудничество, за полное разоружение.

ИНДОКИТАЙ: УПОРНЫЕ БОИ

НВСО наносят удары по базам противника • Успехи патриотов Камбоджи • Варварские налеты американской авиации на ДРВ.

НЬЮ-Йорк, 31 августа. (ТАСС). Крупная американская военно-воздушная база в Бьенхоа, в 24 километрах от Сайгона, вновь подверглась мощному ракетному обстрелу, передает агентство АП.

Патриоты уничтожили и повредили несколько самолетов. С базы в Бьенхоа американская авиация совершает налеты на освобожденные районы Южного Вьетнама.

Удары по базам, расположенным в непосредственной близости от Сайгона, а также ожесточенные бои в дельте Меконга и на дороге № 13 свидетельствуют о росте боевой активности сил освобождения в районах, прилегающих к южновьетнамской столице.

Марионеточное командование создало специальную мобильную группировку войск численностью в 10 тысяч человек для военных действий в столичном секторе.

Упорные бои идут в северном секторе Южного Вьетнама.

В течение последних суток артиллерия НВСО вела непрерывный обстрел позиций сайгонской морской пехоты под г. Куангчи. После обстрела патриоты атаковали противника.

На помощь сайгонским войскам была послана американская авиация. Сильные дожди, которые обрушились на провинцию Куангчи, не мешали патриотам наносить большие потери подразделениям марионеток.

НЬЮ-Йорк, 31 августа. (ТАСС). Камбоджийские патриоты продолжают наносить удары по иномарочным войскам вдоль стратегического шоссе № 5, связывающего столицу с северо-западными районами.

Пиномньские войска вынуждены были оставить еще ряд укрепленных пунктов на шоссе и, как отмечает агентство АП, несут большие потери.

ХАНОЙ, 1 сентября. (ТАСС). Американские самолеты,

включая стратегические бомбардировщики «В-52», 30 августа вновь бомбили город Винь и ряд населенных пунктов в провинциях Хабах, Тханьхоа, Нгеан, Хатинь и Куангбинь.

В результате убито и ранено много мирных жителей. Разрушены жилые дома, промышленные предприятия.

Представитель МИД ДРВ выступил с заявлением, в котором сурово осудил продолжающиеся воздушные налеты и обстрел с военных кораблей США территории Северного Вьетнама. МИД ДРВ потребовал от правительства США «немедленного прекращения подобных действий, являющихся посягательством на суверенитет и безопасность Демократической Республики Вьетнам».

ВСТУПЛЕНИЕ САЛЬВАДОРА АЛЬЕНДЕ

САНТЬЯГО, 1 сентября. (ТАСС). В ходе выполнения своей программой социально-экономических преобразований правительство сталкивается с яростным сопротивлением реакции, заявил президент Чили С. Альенде. Он выступил на митинге в техническом университете Чили по случаю второй годовщины победы представителя народного единства на президентских выборах.

С. Альенде подверг резкой критике антинародные выступления реакции, которая прибегает к насилию и террору. Не

пользуя временный недостаток отдельных продуктов питания, экзотичный удешевления спроса, сказал он, реакция предприняла широкую пропагандистскую кампанию с целью дискредитировать экономическую политику правительства.

С. Альенде отметил, что правые силы пытаются вызвать вооруженное столкновение. Но правительство, заявил он, не допустит развязывания гражданской войны, и все попытки реакции в этом плане обречены на провал.

Встреча молодежи

КИЕВОСЕЛЬДЕН (ФРГ), 31 августа. (ТАСС). В этом небольшом баварском городке на границе ФРГ и Австрии состоялась международная встреча молодежи, организованная Германской коммунистической партией. Ее открыл председатель органа за и в ГФК Юнгой Вавария Г. Швайдер. Он сердечно приветствовал представителем спортивных делегаций социалистических стран, участвующих в Олимпийских играх.

Член правления ГФК Г. Готье сказал, что для западнотурецких коммунистов Олимпийские игры в Мюнхене — это стимул активизации борьбы за укрепление мира и взаимопонимания между народами.

В ОБСТАНОВКЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

С 29 по 31 августа в Варшаве состоялось совещание руководителей представителей министерств иностранных дел Бесзорной Советской Социалистической Республики, Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик, Украинской Советской Социалистической Республики, Чехословацкой Социалистической Республики. Представитель Демократической Республики Вьетнам принял участие в совещании в качестве наблюдателя.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по вопросам XXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Встреча проходила в обстановке товарищеского сотрудничества и полного взаимопонимания.

СОЛИДАРНОСТЬ С ГРЕЧЕСКИМИ ДЕМОКРАТАМИ

Советский комитет солидарности выступил с заявлением, в котором выразил решительный протест против продолжающегося полицейского террора и судебных расправ властей над греческими гражданами — противниками диктатуры.

Советский комитет солидарности с греческими демократами от имени миллионов советских людей потребовал прекращения политического террора в Греции, прекращения арестов и судебных расправ над участниками антидиктаторского движения, освобождения всех арестованных по политическим мотивам граждан, освобождения всех политзаключенных и смельчаков, восстановления демократических прав и свобод греческого народа. (ТАСС)

ПОДВИГ ВЬЕТНАМА

2 СЕНТЯБРЯ — ВАЖНАЯ ДАТА В ЖИЗНИ ГЕРОИЧЕСКОГО ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА

Двадцать семь лет назад в этот день в результате победы Августовской революции была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам. Окончился период господства в стране свободолобных вьетнамского народа открылась новая страница. Демократическая Республика Вьетнам стала первым в Юго-Восточной Азии социалистическим государством.

Славный и трудный путь пролегла с тех пор Страна Юга, как вьетамцы называют свою родину. Из двадцати семи минувших лет почти половина можно отнести к периоду относительно мирного сотрудничества в ДРВ. Остальное время приходится на две валажные молодой республике продолжительные войны — сначала против французских колонизаторов (1946 — 1954 годы), а затем (с 1964 года) против американских агрессоров.

Двадцатисемилетняя история Демократической Республики Вьетнам — это яркая летопись самоотверженного труда ее народа под испытанным руководством Партии трудящихся Вьетнама за построение социализма и борьбы с оружием в руках за защиту своей свободы и независимости.

Из отсталой, аграрной страны ДРВ превратилась в аграрно-индустриальное госу-

27-я годовщина со дня провозглашения ДРВ

В годы восстановления народного хозяйства и осуществления первого пятилетнего плана (1961—1965 гг.) в республике были заложены основы материально-технической базы социализма.

В жизни Вьетнама сдвинулись воедино борьба и труд. В тяжелых условиях военного времени вьетнамский народ добивается крупных успехов в развитии социалистической экономики. В 1971 году объем промышленного производства страны по сравнению с 1970 годом увеличился на 14 процентов, на 33 процента возросло производство электроэнергии. Кооперативные собрания на 400—500 тысяч тонн больше риса, чем в предыдущие годы.

РЕСПУБЛИКА встречает свой национальный праздник в суровой боевой обстановке. Американская военщина не только продолжает варварские бомбардировки городов и сел, мирных гражданских объектов. Удары наносятся по дамбам, полям, жилищам от наводнений. Но преступная агрессия встретилась с мужеством и стойкостью всего населения. Народ и вооруженные силы республики дадут ей решительный отпор. Число самолетов США, сбитых в небе ДРВ, уже превышает 3.850.

речи 27 июля с. г. говорил:

«Мы решительно осуждаем американскую агрессию. Мы решительно осуждаем предпринятые и последние время со стороны США меры по блокаде портов ДРВ, усиление бомбардировок народнохозяйственных объектов, путей сообщения и населенных пунктов. Мы приветствуем успехи, достигнутые нашим вьетнамскими друзьями в борьбе против оскалывающейся Социалистической Республики Вьетнама. Мы выступаем за полный вывод из Южного Вьетнама войск США и их союзников, за достижение без какого-либо вмешательства извне справедливого политического урегулирования».

На встрече руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран в Крыму было подтверждено, что государства социалистического содружества оказывают и будут оказывать неизменную помощь в всестороннюю поддержку героическому вьетнамскому народу в его борьбе против агрессии американского империализма.

В обращении «Свободу и мир народам Индокитая», принятом XXIV съездом КПСС, наша партия заявила, что стойкость и мужество свободных народов Индокитая, умноженные на неизменную поддержку друзей, народов других стран — социалистического содружества, все прогрессивные силы, служат гарантией их победы в борьбе с агрессором.



ГЕРОИЧЕСКИЙ ВЬЕТНАМ

соединяет успешные действия на фронтах с активными политическими и дипломатическими шагами во имя справедливого урегулирования вьетнамской проблемы. Конструктивные предложения правительства ДРВ и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам служат реальной основой мирного урегулирования во Вьетнаме. Авантюристический курс военной США на расширение агрессии все более усиливает политическую изоляцию Социалистической Республики Вьетнама и делает очевидным для их вражеских кругов, что попытки решить

конфликт военным путем обречены на провал.

Твердо подорывая конструктивные предложения ДРВ и ВРП ЮВ, Советский Союз выступает за то, чтобы народы Индокитая имели возможность сами определять свою судьбу.

Советские люди восхищены мужеством и героизмом вьетнамского народа. Во время закончившегося на днях в СССР месячного советско-вьетнамского дружбы и солидарности с борьбой вьетнамского народа во всех уголках нашей страны проходили многочисленные митинги и собрания, на которых восторженные люди клевали позором агрессоров США. Они еще раз твердо и

ясно заявили: «Мы с тобой, Вьетнам!».

Советские люди возмущены братским вьетнамским народом с национальным праздником — Днем провозглашения ДРВ и желают ему новых успехов в выполнении завещания президента Хо Ши Мина бороться за единый, мирный демократический, независимый и процветающий Вьетнам.

С. ЭЛИАШВИЛИ.

На снимке: зенитный отряд противовоздушной обороны провинции Тханьхоа ведет огонь по самолетам противника. Фото ВИА — ТАСС.

